



PEP
716
13.07.2010

P R E P O R U K A

Dom za smeštaj odraslih lica „Gvozden jovančičević“ u Velikom Popovcu, predstavlja instituciju socijalne zaštite, osnovana 1956.g. od strane Vlade Republike Srbije.

Osnovna delatnost nam je **smeštaj** lica ometenih u razvoju kategorije umerene i teže mentalne retardacije oba **pol**a, sa preko 18 godina starosti.

Na smeštaju imamo 280 korisnika, a osnovne funkcije koje sprovodimo su: nega, zbrinjavanje, zdravstvena **zaštita**, vaspitanje i obrazovanje i radno osposobljavanje i **angažovanje** korisnika.

Imamo 86 stalno zaposlenih **radnika**, različitih profila stručnosti, lekar, i ostalo mede. osoblje, defektologe, **socijalne radnike**, radne instruktore i radne terapeute i dr. profile stručnosti.

Saradnja na zajedničkim projektima sa humanitarnom organizacijom „Dečije Srce“ - Beograd:

Počev sa reformom sistema **socijalne zaštite** u delu institucionalnog smeštaja započeli smo saradnju sa humanitarnom organizacijom „Dečije Srce“ koja se od tog vremena nije prekidala **do danas**.

Zajednički imenitelj svih projekata na kojima smo saradivali, ogledao se u osvajanju novih metoda **rada** i tretmana, naših korisnika, sa osnovnim ciljem, sticanja samostalnosti, **usvajanju** novih vizija života u domu, stvarati uslove za što veću izlaznost korisnika **van** zavodske sredine, sa osnovnim ciljem jačanja kapaciteta samostalnosti, što je stvorilo veće mogućnosti integracije u većinsko društvo.

Uspešnu saradnju sa humanitarnom organizacijom „Dečije Srce“ počev od 2001.g. ostvarili smo kroz **brojne** projekte i kampove. 2005.g. organizovano **kampovanje** u okviru projektu „Škola života“ koje je sprovela humanitarna organizacija „Dečije Srce“ iz Beograda, a koje je podržalo Ministarstvo rada zapošljavanja i socijalne politike

Cilj ovog kampovanja je bio uključivanje osoba ometenih u mentalnom razvoju u zdravu sredinu.

Saradnja je nastavljena kroz kampove u Soko Banji Staroj Planini i Kopaoniku.

U 2006.g. organizovan je **kamp** na Zlatiboru u saradnji sa humanitarnom organizacijom Dečije Srce pod nazivom škola „Životnih veština“, na kome su učestvovali mlađi korisnici koji su već prošli edukaciju projekta „Samostalno stanovanje“.

Program škola Životnih veština je koncipiran tako da su sve planirane aktivnosti u potpunoj koleraciji sa psiho fizičkim sposobnostima osoba sa smetnjama u mentalnom razvoju.

Stečeno iskustvo u radu sa ovom kategorijom ljudi iskoristili su se najprihvatljiviji metodi za validnu pripremu korisnika programa kao i načini za lakše usvajanje veština i navika.

Skladan odnos svih aktivnosti, odgovarajuću dozu fizičke i mentalne retardacije, čuva i unapređuje ravnotežu mentalnog zdravlja.

U 2007.g. u cilju transformacije ustanove sproveden je projekat u saradnji sa istom hum.organizacijom sa ciljem osposobljavanja za samostalno stanovanje u smislu pravilnog korišćenja stambenog prostora, održavanja opšte i lične higijene, pozivanje svojih gostiju iz redova svojih kolega, radnika, a sa jednim osnovnim ciljem da se ostvare početni koraci osamostaljivanja a potom uključivanja u druge samostalnije korake života i rada van sedišta Doma.

U okviru projekta samostalno stanovanje razvijene su sledeće usluge:

- razvijanje samostalne i lične odgovornosti,
- razvijanje kapaciteta integracije u lokalnoj sredini,
- ovladavanje elementarnim vidovima životnih veština, što treba doprineti uključivanju korisnika u nove samostalnije oblike života.

Održivost projekta održava se u jasno definisanim ciljevima i razrađenim metodama dostignuća kao i vremenska određenost projekta.

U projekat samostalno stanovanje uključeno je 11 korisnika.

Samostalnost osoba sa smetnjama u razvoju za život je dugotrajan proces koji je ujedno i najteži deo obuke zahteva strpljivost i istrajnost u radu edukatora.

Sve vrste aktivnosti usmerene su u tom pravcu.

Tokom 2009.g. realizovan inovativni projekat „Škola životnih veština“.

Usluga edukacija radnika različitih struktura na planu sticanja osnovnih životnih veština sa licima sa posebnim potrebama je jedan od prioriteta ciljeva.

Održivosrt projekta ogleda se u postojanju potreba kontinuiranih sa licima koja se nalaze na smeštaju kao i novoprimitljenih korisnika na planu sticanja životnih veština i jačanja kapaciteta njihove samostalnosti, kao i preduslova integracije u većinsko društvo kao cilj projekta.

Saradnja sa humanitarnom organizacijom Dečije Srce se nastavlja kroz jačanje kapaciteta korisnika u većinsko društvo.

U okviru „Škole životnih veština“ organizovan je kompjuterski program ISEFDORA u kome je učestvovalo 24 radnika iz naše ustanove radi boljeg rada sa našim korisnicima.

Navedeni program treba da omogući:

- Vođenje evidencije o osobama sa smetnjama u mentalnom razvoju,
 - Iako,brzo pretragu njihovih osobina po napred navedenim kriterijumima i ocenama za date kriterijume.
 - Jednostavno brzo i efikasno prebacivanje podataka i njihovo štampanje.
 - Sortiranje dokumenata,pretraživanje i ažuriranje.
 - Jednostavno logično stalno svih kategorija osobina.
- Ovim projektom stečene su osnove o timu i timskom radu načinu vođenja sastanka, rizičnim situacijama, emocijama, i prvoj pomoći.

Navedena saradnja pokazala je pozitivne efekte i jednom novom pristupu i tretmanu korisnika.

Sobzirom da su korisnici bili direktno uključeni sa predstavnicima humanitarne organizacije isti se jako raduju svakom novom projektu i susretu sa predstavnicima ove organizacije.

Profesionalni pristup kod svih stručnih radnika doveo je do usvajanja novih načina rada što u edukativnom tako i u profesionalnom smislu i dovelo do unapređenja rada sa populacijom ove grupe korisnika.



Direktor
Jevremović Dragan, Dip. prav
Jevremović